
虎ノ門南法律事務所
弁護士 上沼 紫野

相談・被害事例から見える
青少年被害の背景について



1 青少年の相談実態

（1）子どもSNS相談＠第二東京弁護士会での相談状況

実施期間 2020年8月17日から2020年10月16日

週5回 時間 月・火・金 17:00～18:30

木・日 17:00～19:00

相談媒体 LINE

実質相談件数 387件中

→ 詳細は、「NIBEN Frontier」2020年12月号に
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1 青少年の相談実態

（1）子どもSNS相談＠第二東京弁護士会での相談状況
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1 青少年の相談実態

（2）ネット関係の相談事例

①自画撮り画像送信

・ 被疑者の携帯から判明したケース

（学校名が分かる制服を着用した画像を送信）

・ ネット上での注目に対応して自画撮り画像をアップしてしまうケース

・ SNS上の投稿がアーカイブサイト等で転載されたケース

・ 画像送信後、脅迫を受けるケース

②違法投稿・誹謗中傷投稿

自らの投稿が違法ではないか？

被害者から請求を受けた など
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1 青少年の相談実態

（2）ネット関係の相談事例

相談してくる青少年の主な懸念事項

・ 学校に知られたくない

（それなりに模範的な学校生活を送っている様子）

・ 親に知られたくない

（親に知られたら怒られる）

・ 誰にも知られたくない

（どこに相談したらよいか分からない）
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1 青少年の相談実態

（3）SNS相談をする理由

第二東京弁護士会のSNS相談についての相談者からのアンケート結果
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2 保護者の意識

（1）スマートフォン・タブレット利用における保護者の懸念事項

7
2020年6月安心ネットづくり促進協議会ペアレンタルコントロールによる調査
調査実施会社株式会社インステージ

n= MA SA MA SA MA SA MA SA MA SA MA SA MA SA MA SA MA SA MA SA MA SA

(6150) 68.8 28.6 23.6 1.7 49.0 10.8 52.9 13.3 46.1 10.4 49.2 7.5 33.0 6.0 34.1 4.3 34.9 2.5 44.5 7.7 7.2 7.2

男の子 (3055) 69.7 31.5 24.3 1.9 50.4 11.8 52.8 13.7 43.1 8.6 48.5 7.0 25.4 2.4 36.8 5.1 34.0 2.8 43.2 8.0 7.2 7.2

女の子 (3094) 67.9 25.8 22.9 1.5 47.6 9.8 53.0 12.9 49.1 12.2 49.9 7.9 40.6 9.5 31.5 3.4 35.9 2.3 45.8 7.4 7.2 7.2

小学生低学年 (706) 72.9 26.5 25.6 2.5 43.4 5.2 64.3 23.1 41.5 9.1 45.5 5.0 36.2 6.7 42.6 5.5 35.2 2.2 49.6 9.5 4.8 4.8

小学生高学年 (1010) 71.1 27.3 23.1 1.1 46.5 7.5 57.3 15.1 52.5 14.8 48.8 5.0 37.6 6.0 35.8 3.3 37.7 3.0 51.4 11.0 5.9 5.9

中学生 (1874) 71.8 29.6 25.8 1.5 56.4 14.3 53.9 10.9 53.6 12.1 49.5 6.2 35.0 6.2 34.7 4.2 38.5 2.2 45.9 6.3 6.4 6.4

高校生 (2560) 64.6 29.0 21.6 1.9 46.1 11.0 47.4 11.7 39.3 7.8 50.2 10.0 28.9 5.7 30.7 4.4 31.1 2.7 39.3 6.8 9.0 9.0
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2 保護者の意識

（2）SNSの利用を許容している理由
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2020年6月安心ネットづくり促進協議会ペアレンタルコントロールによる調査
調査実施会社株式会社インステージ



2 保護者の意識

（3）システム上の権利やルールで防止しようとしていること
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2020年6月安心ネットづくり促進協議会ペアレンタルコントロールによる調査
調査実施会社株式会社インステージ
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男の子 (3055) 36.0 7.8 24.3 23.8 17.7 23.1 11.1 33.2 18.0 23.0 32.1

女の子 (3094) 37.1 8.9 24.7 24.0 21.1 29.4 21.4 32.0 21.2 24.9 30.4

小学生低学年 (706) 43.0 9.9 22.7 38.4 14.7 23.3 17.3 33.4 19.0 26.8 25.9

小学生高学年 (1010) 42.9 9.6 26.1 32.6 22.6 30.4 22.0 36.7 23.1 30.3 25.6

中学生 (1874) 41.3 9.2 29.4 22.1 23.7 28.9 18.0 36.8 21.5 27.0 25.7

高校生 (2560) 28.8 6.9 20.7 17.9 16.3 23.5 12.6 27.7 17.0 18.5 39.0
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2 保護者の意識

（4）誘い出しや性的被害に対する対策率及び非対策理由
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2020年6月安心ネットづくり促進協議会ペアレンタルコントロールによる調査
調査実施会社株式会社インステージ
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(2185) 9.9 7.4 1.9 18.3 13.5 13.1 14.5 8.6 31.6 3.7 2.1

小学校1年生 (81) 15.6 10.7 2.2 12.1 9.5 46.0 1.2 3.7 7.1 3.3 0.0

小学校2年生 (82) 7.4 7.8 2.5 13.2 6.8 51.2 6.3 2.3 4.9 2.5 3.9

小学校3年生 (88) 12.1 4.9 1.0 14.9 13.5 36.7 3.2 1.8 11.8 5.7 4.3

小学校4年生 (77) 7.2 6.6 1.1 12.6 20.0 32.8 10.9 1.4 18.7 0.8 3.4

小学校5年生 (100) 11.4 11.0 0.8 18.1 14.5 24.1 7.6 0.9 26.3 4.9 4.8

小学校6年生 (125) 9.4 12.2 2.3 14.5 22.4 11.1 8.9 2.2 25.2 1.7 2.3

中学校1年生 (157) 10.1 11.1 2.7 22.4 14.6 15.2 16.0 5.7 28.3 3.5 3.1

中学校2年生 (206) 10.4 5.1 2.9 17.3 11.9 9.2 14.9 6.6 33.5 3.7 2.9

中学校3年生 (253) 13.3 7.0 1.1 15.4 14.1 7.0 11.0 9.9 41.0 3.8 1.0

高校1年生 (271) 7.8 7.2 0.9 23.1 14.9 5.7 16.8 11.8 40.5 2.5 1.3

高校2年生 (355) 8.0 4.1 2.8 20.3 11.8 5.4 20.7 9.9 39.4 4.2 1.0

高校3年生 (390) 9.7 8.0 1.6 19.2 12.0 4.3 19.8 16.1 33.5 4.8 1.8
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3 問題に対する対策

１ 家庭内のルール（ペアレンタルコントロール）

・「子どもを信頼している」ことの意味とは？

２ 問題が生じたときに相談できる環境作り

・相談できないことで、ますます問題が深刻化する

３ その他の相談窓口

cf. Instagram FAQ

Instagramで他の人に脅迫されている場合、どうすればよいですか。

www.facebook.com/help/instagram/1443273235892548/?helpref=uf_share
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3 問題に対する対策

なお

SNS相談

1 相談ほっとLINE＠東京

2 第二東京弁護士会 子どもSNS相談を12月常設化

月・木・日の19時から21時 @439hitrs

「弁護士」「子ども」でアカウント検索

12


